

浏阳市张坊镇

“党员微网格”点亮村民“微幸福”

本报讯（通讯员 白钰）“依托‘党员微网格+五个到户’，村民身边大小事都能在网格里解决。每解决一个民生问题，我都特别有成就感。”近日，浏阳市张坊镇富溪村铁页党支部37号微网格长张自俭一早就来到所在网格区域，挨家挨户走访网格内的村民，了解民生长求。现在，有困难先找微网格长已成为张坊镇村民的共识。

5月15日，张自俭在街边一商店门口发现本村村民张强（化名）突发疾病，她一边照看老人，一边联系医生，随后联合热心村民一同将头晕、呕吐的老人送往村卫生室。经卫生室黄医师诊断，老人病情严重，需转诊治疗，于是张自俭立即联系老人在本镇茶林村生活的侄女，告知她当前情况，并安排她陪同老人到浏阳市进行检查、治疗。至今，张自俭仍然会时常了解张强的病情，力所能及地为他提供帮助。“多亏了您第一时间发现并联系医生为叔叔进行救治，我们的运气实在太好了！”张强的侄女在与张自俭的通话中连连落泪。

田溪村低保户王强（化名）最近遇到了麻烦：自家水管枯竭，而他身患中风行动不便，吃水用水成为难题。田溪村驻村工作队了解情况后，及时与田溪村石溪党支部24号微网格长曾祥辉联系。曾祥辉立刻来到王强家中，经过一番细心的查找，为王强选定了一处水源。5月9日，曾祥辉自行购买了水管和开关等材料，专程上门安装水管。一进院子，他便撸起袖子、拿出工具，熟



洞溪小学开学，党员志愿者、保安、值班教师共同维持秩序，疏导交通。

练地进行安装……看到清澈的山泉水缓缓地淌出，王强感动万分，止不住地连声夸赞：“感谢你们的关心和帮助！无论大事小事，找‘微网格长’总能行！”

不久前，张坊村第四党支部8号微网格长张自由的联系户张全（化名）向他反映了一件“让人烦恼的事”——邻居在小区内养了多只大型狗，深夜的犬吠声让周围居民不堪其扰，甚至有人忍不住报了警，尽管民警上门进行了调解，但犬吠声依然没有彻底解决。张自由利用“党建+微网格”小程序上传居民诉求，镇党建办后台接收到诉求，上门与狗主人进行沟通，要求限期把所有狗搬走。同时联系镇综合行政执法大队，对区域内环境卫生进行整治。在大家的共同努力下，狗主

人最终决定将全部犬只送回乡下。紧接着，原安置区养狗区域及周边环境卫生全部整治完成，受到居民一致好评。

“微网格长是政策法规宣传员、民情信息收集员、和谐稳定促进员、推动发展引领员。他们走街串巷查隐患、苦口婆心解纷争、一丝不苟办实事，提升了群众的安全感、幸福感。”张坊镇党委委员、组织委员林晓炜表示，一个“微”字代表的不仅仅是体量的变化，更是把基层社会治理延伸到了服务村民的“最后一步路”，让村民足不出“户”就能解决身边的难题。下一步，张坊镇将不断优化微网格制度，促进基层党建与社会治理的深度融合，实现小事“格”内化解，大事全“网”联动的良好效应。

衡山县 关爱特殊人群 走访温暖人心

本报讯（李素良 通讯员 郑乐）近日，衡山县民政局组织相关人员和基层社工到全县12个乡镇、村（社区）对特殊困难精神障碍患者进行集中摸底排查和实地走访。

在走访中，工作人员通过与精神障碍患者及家属、监护人面对面交谈的方式，了解他们近期的生活状况及就医情况，督促监护人履行好职责，关注其情绪变化，多与患者沟通，了解他们的想法需求，监督患者按医嘱按时按量服用药物，切实把监护责任落实到位。同时，尽可能地为患者提供良好的生活环境，把家庭关爱和社会关怀结合起来，帮助其尽早康复。

衡山县民政局加强与县公安局、卫健委、残联等部门沟通衔接，进一步完善信息台账，依托全省残疾人“两项补贴”信息系统，建立特殊困难精神障碍患者数据库。对困难精神障碍患者实现应保尽保、应收尽收、应帮尽帮。同时，积极引导衡山县基层社工社工、志愿者、康复机构等各方社会力量参与，形成关心关爱该群体的深厚社会氛围，切实解决困境精神障碍患者的“急难愁盼”问题。

据统计，衡山县摸排特殊困难精神障碍患者1308人，享受城乡低保449人，享受特困供养295人，享受困难生活补贴449人，享受重度护理补贴944人。

永州市零陵区“民情连心桥”为民解烦忧

近日，永州市零陵区不少居民明显感觉到居住小区、楼道，墙壁上、台阶“牛皮癣”少了，偶尔有小广告，但不超过半天，就有保洁员、志愿者、楼栋长进行清理。看着社区环境变得干净、整洁、宜居，居民们非常开心。

过去不少老旧社区，因无物业公司，居民楼道甚至墙面和大门都成为疏通下水道、办证刻章、开锁等小广告的“重灾区”。密密麻麻的“牛皮癣”看着让人心烦，居民群众迫切要求整治。

民之所盼，政之所向。零陵区委、区政府通过“民情连心桥”了解情况后，非常重视，要求相关部门迅

速抓好落实回应民心，城管、公安、街道、社区等开展联合整治，并建立健全日查日清等常态长效机制，城区面貌焕然一新，群众很满意。

4月，有群众通过“民情连心桥”反映城区农贸市场秩序反弹，存在车辆乱停乱放，门面店铺占道经营等“脏乱差”问题。区领导牵头迅速组织召开协调会，要求相关部门、单位主动出击，履职尽责，抓好整改，通过各部门一段时间的联合整治，农贸市场秩序逐渐好转，购物环境变得舒适，广大市民纷纷点赞。

“我们通过‘民情连心桥’反映的问题，党员干部和各级各部门非常重视，想方设法帮助我们解决，我们

很满意。”看到“牛皮癣”清理了、农贸市场环境好了，城市更加美丽宜居了，市民王新宇由衷高兴。

近年来，零陵区在“网格化管理”的基础上，深化“我为群众办实事”实践活动，实施“民情连心桥”工作，开通民情直通车，走好服务群众“最后一米”。为确保该项工作落

到实处，零陵区建立领导责任制，明晰各级各部门的领导责任，让各级领导干部把责任扛在肩上、抓在手上、落实在行动上，把好事办好，把实事办实，把一块块难啃的“硬骨头”啃下，一个个“疑难杂症”逐步解决，让群众的“民情订单”转化成“满意清单”。

零陵区4580余名党员干部，通

过开展日常巡查、民情家访、座谈交流等活动，广泛收集群众诉求，按照及时办、协调办、统筹办等三种模式，想方设法帮助群众解决实际困难，筑牢“桥墩”，用实打实的服务、心贴心的沟通，更好地满足群众对美好生活的期待，用干部的辛苦指数换来人民群众的幸福指数。

今年以来，零陵区通过“民情连心桥”工作，帮助解决群众反映的“牛皮癣”突出、农贸市场脏乱差、“飞线”充电、黄土裸露、下水道堵塞、无物业小区管理不到位等“急难愁盼”问题6000个。人民群众幸福感、安全感、获得感和满意度大幅度提升。

（据人民网湖南频道）